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Ilyen körülmények közt minden 
k eresztény magyar embernek a ke­
res ztény magyar intelligencia meg­
mentésén kellene fáradoznia. Hiszen 
azokat a pozíciókat, amelyeket idáig 
keresztény emberek foglaltak el — 
sorjában zsidók foglalják el. Kereske­
delmünk, gyáriparunk, sajtónk, isko­
láink, földünk és pénzünk jó része 
az övék. Sokan teljes lemondással, 
teljes megadással senyvednek a zsidó 
hódoltságban. Nem remélnek ; tétle­
nül tűrik csupán, hogy a zsidóság 
feljebb kerekedjék. Pedig úgy áll a 
dolog, hogy egyszerre meginditoti, 
kemény gazdasági és szellemi harc 
árán vissza lehetne foglalni a zsidó­
ságtól minden elvesztett pozíciót.

Kezdeni az iskoláknál kellene 
a dolgot. A tehetős magyar gazda, a 
jómódú iparos, általában az egyszerű 
magyar nép, rá sem gondol arra,

hogy fiait az övénél magasabb társa­
dalmi pozícióba juttassa. Ugyanakkor 
azonban minden, Galíciából ránk 
szakadt falusi zsidó korcsmáros, or­
vost, ügyvédet, mérnököt nevel fiá­
ból. Ebben a körülményben, ebben 
a tétlen nemtörődömségben rejlik jó­
részt, a keresztény magyar intelligen­
cia állandó megfogyatkozásának szo­
morú oka.

Lehetetlen, hogy cikk kere­
tén belü.1, az intelligens jövő nemze­
dék elzsidósodásának jjegyéb okaira 
is rámutassunk. A fönt je'zett, igen 
fontos körülmény megváltoztatására 
azonban, megkísértjük az utat-módot 
rövidesen megjelölni.

A legújabb hivatalos statisztikai 
kimutatások szerint a kis- és nagybir­
tokos osztály gyermekei (beleértve a 
földmivesek és bérlők, tehát a mező- 
gazdasággal foglalkozó összes egyé­
nek gyermekeit is) a főiskolákon 
mindössze ló százalékkal vannak 
képviselve. Holott hazánkban a tne- 
zőgazdassággal foglalkozó, illetve a 
belőle élő egyének percentszáma 64.

Egészen nyilvánvaló tehát, hogy a 
keresztény lakosság zömét képező tár­
sadalmi osztályból még megközelitő- 
legsem kerülki annyi mely, számarányá­
nak megfelelne. A zsidóság ellenben 
főiskoláinkon pontosan hatszor na­
gyobb számaránynyal van képviselve, 
mint amilyen a zsidó lakosság szám­
aránya szerint megilletné. Világosan 
áll hát a teendő előttünk. A keresz­
tény magyar intelligencia viszonyszá­
mának megnövelésére nem kellene 
egyebet tennünk, mint a lakosságnak 
mezőgazdasággal foglalkozó részével 
az intelligens pályákat valamelyes 
uton-inódon megkedvelteim ; illetve, a 
mezőgazdassággal foglalkozó szülők 
gyermekeit a magasabb fokú iskolák 
felé terelni.

A közhit szerint a keresztény 
magyar gazdaosztály konzervatizmusa 
ellentáll a jelzett cél elérésének. A mi 
meggyőződésünk szerint csupán a 

í kellő felvilágosítást, a kellő oktatást 
nélkülözi a keresztény magyar gazda- 

1 osztály. Szent meggyőződésünk, hogy 
I a keresztény magyar nép szociális

Tárca.

Az ő helyébe.
(Elbeszélés)

Irta: Dr. Kisgyörgyné Mittel Etelka.
Mihelyt a kereszt egészen lefordult az 

ajtóról, az kinyílott s látni engedett a sötét 
éjszakába.

A bég kinézett.
A járó csillagok egész sorát látta kö= 

zeledni távolról. Ezen az utón mennek mun­
kára némely bányászok. Sokkal közelebb 
hozzá egy csillag, a Szelim mécsének fé­
nye.

Azt látta, hogy egyedül nem bir a ke­
reszttel, hogy ki nem szabadíthatja magát.

Az a sor mécsfény pedig mindig kö­
zelebb jött. A szegek állal ütött sebek sa­
jogni kezdettek. Minden mozdulat újabb fáj­
dalmakat okozott s nem volt menekülés. 
Majdnem kétségbeesett arra a ^gondolatra, 
hogy valaki itt találja.

Egyszercsak mentő gondolata támadt:
,» Odahurcolja magát Szelimhez, hogy 

az nagyvigyázva majd kihúzza oldalából a 
lándzsát s egyben leemelje a keresztet, s

így megszabadítja őt, mielőtt a bányászok 
közel jönnének.

Hozzáfogott tervének kiviteléhez.
Rettenetes fájdalomtól gyötörve von­

szolta magát súlyos terhével az ajtóküszö­
béig. Itt a keresztfa egyik vége beleütődött, 
az ajtó félfába, miáltal a lándzsa vége ujult 
erővel hasított a seben, mire a bég fájdal­
mában elorditotta magát s arcra esett. Köz­
ben érezte, hogy valami meleg foly végig 
az arcán és mellén végig. A sebekből a vér 
erősebben kezdett folyni s érzé, hogy gyen­
gül.

Szelim hallva a bég fájdalomteljes kiál­
tását, azonnal segítségére sietett. Mire a kis 
házhoz ért, a bég már félájultan feküdt a 
keresztfa alatt.

Odatartotta a mécset, ahonnan hallotta 
a béget nyöszörögni. Midőn megpillantotta 
urát, sáppadt szenvedő arcával, nagy vértó­
csában feküdve, irióztató mosolyra nyitotta 
nagy vastag ajkait. És ahelyett, hogy le­
emelte volna róla a súlyos keresztfát, lábai­
val rúgni kezdette a béget, hogy térjen ma­
gához.

A bég félig eszméletlen állapotban lé­
vén, azt hitte segíteni akar. Elhaló hangon

rebegte:
— Szelim . . . szabadíts meg ! . . . 

A gyaurok istene megóvta az asszonyt . . 
de engem megöl. Oh! siess hát . . . bor­
zasztóan szenvedek . . . Ott len a bányá­
szok mécseinek sorát látom közeledni . . . 
siess, siess, emeld ki az oldalamból a vasat,

I mert megöl . . . lásd a varázsviz ... ki* 
i gúnyoltad és reám is öntöttél . . .

Szelim, ne néz hál, hanem segíts . . . 
ah!

Eájdalmainak súlya alatt nyöszörögni 
kezdett.

És Szelim, a hu szolga, nem mozdult 
meg segítségére, — hanem ehelyett köze­
lebb tartotta mécsét a bég kínoktól eltorzult 
arcához, hogy gyönyörködjék ennek kínjai­
ban s lassan, minden szói megnyomva szó­
lott.

— Én segítsek rajiad, én? Aki évek 
hosszú során vártam hogy bosszú szomjamat 
kielégíthessem. Emlékszel, midőn apád száz 
bambuszütésre Ítélt egy hitvány gyűrű mi­
att, melyet el sem lophattam? Emlékszel, 
hogy könyörögtem kegyelemért apádhoz? 
Hogy kérlelek téged, légy közbejáró apád­
nál, engedje el a büntetési! Azt felelted

!

I
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fellendítésén immár nagy buzgóság- 
pal működő papságunk és az ügy­
buzgó keresztény magyar tanítóság 
végtelen sokat tehetne e téren a ma­
gyar nép helyes oktatása révén. Te­
gyük fel, hogy egy-egy nagyobb fa­
luból évente csak egy-egy értelmes, 
okos keresztény fiúcska látogatna a 
pap, a tanító ajánlatára a középisko­
lát, majd később az epetem*‘ . 
mily óriási haladást, milyen előbbre 
jutást jelentene ez a körülmény a 
keresztény magyar társadalom szama. 
ra Határozottan állíthatjuk, hogy 
jómódú falusi és kisvárosi emberek 
közt valóságos ujjongást, általános 
örömet és büszkeséget teremt az e ső 
diplomás fiatal ember. Az első siker 
rendszerint a próbálgatások es sike­
rek egész sorát vonja maga után. 
Papságunknak és derék keresztény 
tanítói karunknak kell a tehetőse 
nép számára kellő ösztönzést és ked­
vet megteremteni.

A keresztény magyar földmivelő 
népben van annyi szellemi és anyagi 
erő, hogy mindkettő fölhasználásával 
gyermekeit sokkal nagyobb számban 
küldj 2 intelligens pályákra, mint azt a 
jelenben teszi. Csak a kellő ösztön­
zés a kellő biztatás és helyenként az 
első siker kell, a dolog nagyobbará- 
nyu megindításához. Sok száz, test­
ben és lélekben friss, erős, szellemi­
leg haladni és fejlődni tudó keresztény 
mauvar ifjúval szaporodhatnék köny-
" Meeérdemled, ál!d ki! Máskor nem fogsz 
topni “ - Nem volt számomra kegyelem. 
Minden ütésre a talpamból az agyvelóm.g j 
hatolt a fájdalom. Oh! akkor megfogadta n 
hogy irtóztató bosszút állok rajtatok. Apád 
elkerülte, mert a gyaur pasa megelőzött en- j 
gém; de téged a kezembe adott a sors.

A bég elfordítani igyekezeti az arcát; 
de a tatár letérdeli mellé és úgy folytatta.

_ Szelim megbosszulta magát. Hol­
nap megjön a pasa s én leszek a bég; té­
ged pedig - ha addig meg nem dl a 
gyaurok istene - felemeltet mostam állá­
sodból, amint Ígérte . . . karóra. En voltam 
az aki minden szavadat besúgtam; en aki , 
biztattalak, hogy bukásod biztosabb legyen. 
Azt hitted, jutalmazni Jön téged a pasa. 
Igen, jutalmazni; de a jutalmazott én leszek; 
mert betudom bizonyítani állításaimat. Kell-e 
nagyobb bizonyíték a kidobott keresztnél, 
a megkötözött asszonynál, a párnába rejtett 
tiltott italnál? Ezek után elhiszi a pasa, hogy 
a gyauroknoz hajolsz s hogy a helyébe vá­
gyói. . , .

A bég eltakarta füleit kezeivel, hogy
ne hallja a kegyetlen szavakat, de a tatar 
odahajolt a füléhez s úgy beszélt tovább:

—: Szereted a szép hitetlent? Nó, most 
fordulj hátra, ha tudod, s néz utánam. Te 
megkötözted és bedugtad a száját, hogy 
ne védhesse magát és ne kiálthasson. . . A 
bányászok más útra tértek át, tehát nincs 
mitől tartanom, ha odamegyek. Most enyém 
lesz a szép hitetlen; enyém oly igazán, a-

nyü szerrel az intelligens keresztény 
magyar társadalom a föntebb körvo­
nalazott irányítás mellett. Főpapunk 
hívhatnák föl a siker reményeben 
erre az irányításra a katholikus pap­
ság és tanítóság figyelmet. Tizen 
húsz évi következetes munka meg­
hozná a maga zamatos gyümölcsét 
a keresztény magyar társadalom meg­
izmosodása alakjába. Es ezzel a meg­
izmosodással biztosíthatni lehetne a 
jövő vezető osztály keresztény jelle­
gét is. Ellenben a jelen szomorú vi­
szonyainak állandósulása esetén sem­
mi sem menti meg hazánkat a teljes 
elzsidósodásától, ami a szellemi és 
anyagi elszegényesedéssel egyet je­
lent. Föl tehát, a keresztény magyar 
nemzedék erősítésének munkájára ! Az 
uj iskolai év alkalmat jelent a nemes 
munkára.

Hirdetéseket felvesz, 
a kiadóhivatal.

Gaal Mózes Brassóban.
Gaal Mózes jeles írónk és a 

minden izében magyar pedagógus a 
Vall.-és Közokt.-Miniszterium megbí­
zásából a vidéki városokban tartandó 
előadásainak sorozatában Brassó váro­
sában szeptember hó 17, és 18 nap­
jain az ált. polg. leányiskola (Rezső 
Körút 1 sz.) tornatermében fogja 
mint Allah egy, és Mohamed az ő próféiá-

]a A bég irtóztató hangon kezdett nyö­
szörögni újra.

A csalódás, a hűtlen szolga bosszút 
lihegő szavai, nem okoztak neki fájdalmat 
inkább a megvetés érzelmét indították fel 
keblében; hanem az asszonyra vonatkozó 
szavak éles tőrként hatoltak szivébe.

Az az asszony, — akinek szépséget 
csodálta, hűségét imádta s e két tulajdonsá­
gáért rajóngott utána; akiért elcserélte vol­
na a sirontuli, felülmúlhatatlan boldogságot, 
jcréző Mohamed paradicsomát; akit a go­
nosz tanácsra alávaló módon akart magáé­
vá térni — most azé az undok lelkületű
ocsmánv tatáré legyen!

E tudat erőt kölcsönzött el aló tagjai­
ba s midőn a tatár átakart rajta lépni, hogy 
a pitvarba hatoljon, hirtelen megragadta lá­
bait. Ez feléje akart rúgni, de nem bírta lá­
bát kiszabadítani a görcsös szorításból.

Dulakodni kezdett a béggel s idő telt 
bele, niig elszabadult. De ekkor ijjedten vet 
te észre, hogy egy magános mécsfény tart 
a kisház felé. Mécsét gyorsan kioltva, s el­
ve menekült, ne hogy a bányász ott kappt.

Hazament és azonnal lefeküdt; de 
csakhamar felriadt álmából. Almában ugya­
nis a keresztre feszítve látta magát s ez 
elriasztotta szemeiről az álmot. Nem tudott 
többet elaludni.

nagyérdekü előadásait a követi<ező 
sorrendben megtartani.

Szept. 17-én d. e. 9 órakor a 
tanítóknak: „A jutalmazás és büntetés 
kérdése a nevelésben“. Az előadás 
után konferansz keretében megbe­
szélésre kerülnek a következő kérdé­
sek : 1. A tanítóegyesületek munka- 
programmja. 2. Az ifjúsági egyesüle­
tek (Tanonc otthonok.) 3. Dalkör 
szervezés. 4. 1 anitók önképzése. 5. 
Gyermekvédelem ;

Szept. 17-én d. u. 4 óraKor 
ugyanott a szülőknek szóló előadás, 
melynek tárgya : „Az őszinte gyer­
mek és a hazug gyermek“.

Szept. 18-án d. e. 10 órakor u. 
o. a gyermekeknek szóló mesék. Er­
re főleg az 1—3 osztály növendékei 
vezetendők el lehetőleg teljes szám­
ban. A mesék tárgyai ; 1. A hűséges 
Mikes Kelemenről. 2. Mese a vén 
körtefáról. 3 Az alamizsna kenyérről.

Midőn e rendkívül érdekesnek 
és tanulságosnak ígérkező előadásokra 
e helyről is felhívjuk a tanítók és 
szülők figyelmét, nem látjuk szüksé­
gét annak, hogy e tárgysorozathoz 
bővebb kommentárt fűzzünk, hisz a 
minket tanítókat érdeklő kérdések 
mindannyija a kor felszínén levő aktu- 

1 ális tárgynak, melyekre nézve ki ne 
szeretné hallani e jeles pedagógusunk 
nézeteit, és útmutatásait, kit e nemes 
munkájában nem annyira a magas ki­
küldetés, mint inkább a neveles Ügyé­
nek tiszta szeretete vezérel.

A szülőknek szóló előadások 
célja pedig az, hogy a szülői házat
s Így a társadalmat^fogékonyabba te­
gye a tanítók nevelői munkája iránt, 
hogy azután szülői ház és iskola egy­
mást kölcsönösen támogatva, együtt 
dolgozzanak a jövő nemzedék lelki 
és testi egészséges nevelése érdeké­

ben. .
Gyermekeinkre nézve pedig kep-

zelhető-e nagyobb élvezet, mint a 
midőn szemtől szembe fogjak látni 
és hallani a bűvös-bájos gyermekimen 
sék édesszavu Íróját.

Mutassuk meg tehát a nagyér­
demű előadó kiváló személyé, vala­
mint az általa képviselt nemes ügy 
iránt való szeretetiinket azzal, hogy 
városunkban tartandó előadásait a 
legnagyobb érdeklődéssel fogjuk fel­

karolni. T . . . k Gy . . a

Nyelvmesternő. Egy teljesen 
szakképzett nyelvmesternő, ki az an­
gol, spanyol, francia, és olasz nyel­
veket sikerrel tanítja, órákat vállal. Bő­
vebbet Fekete-utca ó7 1. emelet
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Elfogott betörők.
Hétfőn délelőtt az ó-brassói rendőri 
. .,sA,mél feljelentést tett Voina keres- r.Tó segéd L Jsz-utca 16 szám alatti la­

ti- ismeretlen tettesek ellen, kik lakásába 
ífmrtek s onnan nehány száz korona érté- 
" TI, emellek el. A rendfeíK a lelje- 
k . : a vizsgálatot azonnal megindította 
Tá tegnaP' napon a leneseket le is tartóz-

tatta' Az ü£yre vonatkozólag a következő

érteSÍTegnaprtrUekggel a brassói máv. állomá 

g c viselkedése miatt az ottani ren-

«fr—0,1 egyín Orimm Kezsö, 
rh0°„m, mullu s 6 kövelle el s lövész-utcai be­
lő;Tst. A kib.Ugatásnál előadta, hogy a be- 
törési Dián Sándorral követte el, ki Rozs- 
nvón a villanygyárban dolgozik. 

y A betörést két esetben követték el. 
nian reggel betört a lakásba, de a házban 
[evő kutya miatt hamarosan menekülnie kel­
lett s csak egy ezüst cigarettatárcát lopha­

tott el. . .
Délelőtt folyamán már ketten ismé e - 

lék meg a betörést. Ekkor Grimm lopódzott 
be a lakásba Dián a kutyát elfogta s onnan 
elvitte. Grimm a szobából 1 öltözet ruh 
1 grammofont s lemezt, 2 ezüst órát lánccá 
3 inget s több apróbb dolgot hozott ki

A társak a Forráshegynél találkoztak, 
hol a lopott tárgyakat egy cigánynak elad­
ták s az összegen megosztózkodtak.

Grimm vallomása alapján a rendőrs g 
Nyisztor detektívet küldte ki Rozsnyóra, ki 
el is fogta Dián Sándort s a rendőrkapi­
tányságnak átadta.

Dianban is régi ismerősére talált a 
rendőrség, ki csak a napokban szökött meg 
a kolozsvári javítóintézetből.

A vizsgálat befejezése után az ügyész­
ségnek adják át a két jó madarat, hol egy 
csomó hasonló ügy várja őket.

Hírek.
Brassó. 1911. szept. 9.

Istentisztelet. Pünkösd után a XlV-ik 
vasárnap az istentisztelet sorrendje a plébá­
nia templomban a következő. Reggel ö,
7 8 9, és fél 12 órakor csendes szent­
misék. 10 ó. szt. beszéd, énekes szt. mise
Délután 5 ó. litánia.

Barátok templomában fél 9 o. 
szt. mise. 10. ó szt. beszéd, szt. mise.

A szt. ferencrendi nővérek kápol­
nájában 7 órakor csendes szent mise, e - 
után 4 órakor sz,. beszéd a cselédek részére.

Kongiegánisták I Vasarnap d. 
u. 3 ó. gyűlés lesz a zárdában, 
jelöltek jöjjenek, régi tagokra
számit a prézes.

Püspök Atyánk f. hó 15-én tér visz- 
sza székhelyére több havi külföldi tartózko­

dás után.

Hymen. Buszek Gyula főgimná­
ziumi tanár eljegyezte Irk Ella urleányt 
Brassóban.

Honvédség körébő'. Löhne Miksa 
honvéd őrnagy a szatmári 12 sz. honvéd 
gyalogezredtől a brassói 24 sz. gyalogezred­
hez helyeztetett át.

Hgrangjalnkra. Pap István 6 Kor.
N. N. boldogult szerettei emlékére 3 kor.
Egy valaki 2 kor. özv. Csathóné boldogult 
férje emlékére 10 kor. adományozott a ha­
rang alapnak. A szeretet ily nyilvánulása 
után biztató reménnyel nézünk a jövö elé 1 
Lassanként megolvadnak a szivek és mégis 
csak lesznek harangjaink, k'k boldogultjaink 
emlékét hirdetni fogják. Az adományokért 
köszönet.

Iskoláinkban a tanítások már rendben 
folynak. Tegnap tartották az cgyh. községi 
iskolák ifjúsága számára a veni sanctés szt. 
misét.

Egészségügy. A hétfalusi föszolgabi- 
róság jelentése szerint Zajzon községben 1 
kanyaró és 1 hasi hagy máz, Tatrang köz­
ségben 1 hörghurut fordult elő.

Újabb földgázforrás Erdélyben. 
Kézdivásárhelyről Írják nekünk, hogy a 
szomszédos linecsialva község határában 
Geréb János volt országgyűlési képviselő 
birtokán nagy kiterjedésű főldgázforrast 
fedeztek fel. A nagyjelentőségű felfedezésről 
nyomban jelentést tettek a földtani intézet­
nek.

Mértékhitelesités. A helybeli áll. 
mértékhitelesítő hivatal figyelmezteti a 
vétel— és eladásnál mértékeket hasz­
náló feleket, kik mértékeiket időszakos 
hitelesítésre az idén még be nem mu­
tatták, hogy ezen kötelezettségüknek 
az ősz folyamán tegyenek eleget. Bő­
vebb felvilágosítást a fenti hivatal nyújt.

Idegenek Brassóban. Augusztus hó­
napban 10365 idegen fordult meg városunk­
ban. Az idegenek közül legtöbben a Koro­
na szállodába szállottak meg 790.

Pótadonk. 1912 év január hó 1-tol 
a földbirtokosok 69, a más adófize ők 67 
százalék pótadót fognak fizetni. Szépen ha­
ladunk előre! Ma holnap Brassóban a meg­
élhetés teljesen lehetetlen. Napról napra drá­
gul minden: piaci árak, lakások folyton e-
melkedöben vannak.

Uj magyar levélbélyegek. Egy ber­
lini lap szerint a magyar posta a jövő év 
ele;én uj levélbélyegeket fog forgalomba 
hozni Ezeknek a levélbélyegeknek a 
rajzát egy német filatelisztikai lap magyarázó
cikk kíséretében már közzé is tette. Az uj 
levélbélyegek álitólag nagyon szépek és 
hires magyar mesterművek reprodukcióit 
fogják ábrázolni.

Két gimnázlsta leánytanuló társat
keres, akivel az V. és a VII. osztályból ma­
gánvizsgálatra vezetés mellet' együtt készül 
ne Cim’ megtudható a kiadóhivatalban.

Izsák Ferencz tánctanár tsko- 
Iájában a tanulóifjúság tanfolyama 
1911 szept. 21 veszi kezdetet. Ueira- 
tások hétfőn, szerdán és pénteken 
este fél 8—9 óráig a Central szálloda 
nagytermében vagy naponta Malom 
u. 54 szám alatt eszközöltetne .

Színház.
A „ E a I u rossza“— hol­

nap, vasárnap, délután — Tóth Ede 100 
arany pályadijjal koszoruzott eredeti énekes 
népszínművének, holnap délutánra, félhely- 
áras előadásul való kitűzése, a színház iga z- 
gatóságának helyes érzékéről tesz tanúságot.
— Legalább délutánonkint legyen része 
közönségünknek jó népszínmű előadások­
ban. És nagyon helyesen teszi az igazgató­
ság, ha .a nép szélesebb rétegének kedvé­
ért is vesz elő darabokat és melyik lehetne 
erre alkalmasabb, mint színmű irodalmunk 
eme legbecsesebb gyöngye, a „Falu rósz- 
sza\ mely holnap délután a kővetkező sze­
reposztásban kerül színre: Feledi Gáspár 
- Serfözy György; - Feledi Lajos - Föld- 
váry; — Feledi Boriska - Hevesi Guszü- 
ka; Bátki Tercsi — Hevesi Mariska; — Ei­
num Rózsi — Bárdos Irma; - Göndör 
Sándor — (a címszereplő) — Bihari Sán­
dor; — a két cigány, Crene és Adus — 
Tihanyi és Fűzi; — a kántor Szombathelyi 
Mihály: — Gonosz Pista bakter hires sze­
repét Bartha István; - Gonosznét pedig 
Vágóné Margit adják.

Heti műsor.
Vasárnap d. u. A falu rossza, Este A 

babuska. Operette 3 felvonásban.
Hétfőn, Babuska
Kedden, Nincs elvámolni valója? 
Szerdán, A velencei kalmár. Szinmü. 
Csütörtökön, Cigányszerelem. Operett. 
Pénteken, A muzsikus leány. Operett. 
Szombaton, HornyayJanka jutalom- 

játékául : Babuska. __ ^ =

681 szám 
1911 végrh.

Árverési hirdetmény
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §.-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a brassói 
kir. járásbíróságnak 1911. évi V. 1032/1 
számú végzése következtében Dr. Glücklich 
Emil ügyvéd által képviselt Egyesült 3 égla- 
És Cementgyár Részv. Társ. javára 745 K. 
49 f.s. jár. erejéig 1911 évi jun. hó 27-én
foganasitott kielégítési végrehajtásukén le- és 
felülfoglalt és 2100 kor. - fillérre becsült 
következő ingóságok um. szekér marhák,nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járás 
bíróság 1911-ik évi V. 1032/4 számú vég­
zése folytán 245 kor. 49 fill, tőkekövetelés 
ennek pedig 745 IC. 49 fill, után 191 1. 
111/30—VIIl/14-ig és 240 K. 49 fill, után 
1911 évi augusztusán, hó 14 napjától jaró 
5% kamatai, Wo váltódij és eddig 148 K. 
60 fillérben biróliag már magallapittatott 
költségek erejéig, Földvárt a 
piactéren leendő megtartásara 1911 
évi szept. hó 19-ik napjának délutáni 4 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz- 
a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881 évi LX. t-c. 107. 
és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség ese- 
én becsáron alul is el fognak adatni.
Kelt Brassó 19il. augusztus hó 23-napjan.

Tankó jános
kir. bir. végrehajtó.



■

Barthelmie GY orgy
műszerész.

Brassó Weisz-Mihály-utca 23.
Telefon 380.

Képviselője a világhírű »Ideal» és «Erik» 
Írógépeknek «Veritas* varrógépeknek, különleges 
kézmnvesgépeknek. Grammotonoknak, sokszorost J
gépeknek slb. ,, ,

Az elsőrendű hozzávalók : [estekek, száll i ■> ■
az összes gyirtmányn írógépekhez, másolópapírok, i- 
meograf festékek. Törlögummik, gramofon lem.:-', 
tűk, varró és himzó selymek stb. kaphatók.
Műhelye a finom műszerészet! m i - 

káknak.
Raktáron az összes finom varrógépeknek s lö­

szeinek szépen kidolgozott modeljei.
Különleges javító műhelye ágy fizikai s elek >■ 

cbanikai gépeknek, mint azjbármily gyártmányú Író­
gépeknek, varrógépeknek, grammojónoknak és .me­
chanikai műszereknek.

ü! írógép tulajdonosok figyelmébe II!
Abonálja Írógépét festékszalagra és részeire 

sógép gondozását bízza szakembere évi átalány mellett 
s ez által úgy időben mint pénzben nyer.

[5] írógép iskola. [□]

stb ön I

m EVOE“

bebizonyithatólag

hatásos!

kopaszság, hajhullás,hámláselleni szer „Evoe“ 
erősíti és felfrissíti a fejbőrt, erősiti éselősegiti a 
haj növését. Egy üveg ára, igen kiadós, 5 K. há­
rom üveg 12 K. „Evoe“ csoda-crém ránc, vim- 
merli, redő, bőratka ellen. Nagy tégely 4 K. Evoe 
keleti szépitő-szappan 1 K. Az „Evoe“ társaság 
őraktára:

Balog J. Wien 11/623 Práterstrasse 57.

Könyvkötői
munkákat elvállal Hentschel 
H. ujonan berendezett könyv­
kötői műhelye. Kapu-u. 72.

AüTISlPriKlíS

LOLA
FOGKEF

KAPHAT

AZ.01
-BÉC

„LOLA“
fésűk és fogke­

fék kaphatók 
gyógyszertárak­

on drogueriákban 
és minden jobb 

szak­
üzletekben.

ti

KAPHATOKjutányos árak 
és feltételek 
— mellett —

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta 
varrógépek, kerékpárok, fa és vas= 
bútorok, képek, tükrök, inga- és 
zsebórák, aranynemű, szalon-garni­
túrák, divánok, matracok, fali- és 
futó-szőnyegek, paplanok, minden­
fajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték 
után is készítek. Nagy választék 
nemzeti zászlókban.

SZÖLLÖSY ZS.
Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés 
mellett felvétetnek.

A mult a múlté, 
a jelen és a jövő a

!!! Smith-Bros írógépé!!!
Kérjen prospektust

FARAGÓ TESTVÉREK
kizárólagos elárusítótól. Budapest, V Nádor-u.17

Egy szép nagy
bútorozott vagy bulorozatlan külön bejárattal

utcai szoba azonnal kiadó
Cim a «'adóhivatalban.

Ha szemét óvni akarja, forduljon bizalommal 
Kapu-utca 57 sz. alatti

látszerész intézethez.
Mindenki győződjék meg pontos és 

zaks zerü kiszolgálásról.
Állandó raktár fényképészeti, sebészet- 

és elektrotechnikai cikkekben

Szentomosán Sándor látszerész
Brassó, Kapu-utca 57.

„Roj“-csiptető minden orron jól tart. 
„Ultra“ fényképlemez a legjobb. 
„Elastik“ sérvkötő nem nyom.

„Vilhelma“ havikötő a legegészségesebb.
Javítások pontosan és olcsón.

Sötét kamra t. vevőim rendelkezésére áll.

Schmitz József
Műkelme festő és vegyészeti ruha-tisztité intézet. 
Közép-utca 12. Fióküzlet-. Kolostor-u. 25. 
Fest és tisztit mindennemű férfi, női, gyer­
mek, egyenruhákat napernyőket, csipkéket, 
függönyöket, stb. a legolcsóbb árak mellett.

ÜF^hérn^mü mosás és fényvasalás !!

Szép
bársonyvasalást

tanít okleveles tanítónő.

Cim a kiadóhivatalban.

E hó 15-én megkezdődött az olcsó elárusitás!
Hol?

Goldmann N. P. utóda cégnél
Lensor 31-33 sz. a. (Cell palota)

Tisztelettel értesítem Brassó város és vidéke n. é. közönségét, hogy Golldmann N. P. cég jó hírnévnek örvendő
kész férfi-, fiú-, és gyermekruha

üzletét előnyös árban megvettem és azt saját tulajdonomban tovább vezetem.
Raktáron csakis jó és elsőrendű anyagból készült árukat tartok, miről a n. Jé. közönség egyszeri bevásárlásnál is 

meggyőződést szerezhet.
Tulhalmozott áruraktáromat apasztani kívánom és igy elhatároztam, hogy az üzletem kirakatában is látható

férfi-, fiú-, és gyermekruhákat, továbbá felöltőket és gummiköppenyeket
a lehető legolcsóbb árban fogom elárusítani.

Magamat és üzletemet a t. c. közönség jóindulatába ajánlva, maradtam teljes tisztelettel
GOLDMANN N. P. utóda
SAMUEL L1POT

Kérem a cégemre Lensor 31-33 (Cell palota) jól vigyázni, mert a nagy elárusitás kizárólag a Cell palotábanlevő üzletben történik. 
Szerződésszerüleg a magyar vasúti alkalmazottak egyedüli szállítója.

————^HaBaSSBBBg^iSHSSL'^'S

Hentschel könyvnyomda Brassó telefon 350


